
       

 

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK 

A HTMT HíREI 

    
 

Kiss Levente: Legyőzhetetlen növénykórokozók – székfoglaló előadás 

A Magyar Tudományos Akadémia Agrártudományok Osztálya tisztelettel meghívja Önt Kiss Levente az MTA külső tagja 

Legyőzhetetlen növénykórokozók című székfoglaló előadására. Az előadás ideje: 2023. szeptember 5. (kedd) 11.00 óra. Az előadás 

helye: MTA Székház, Nagyterem (Budapest V. ker. Széchenyi István tér 9. II. emelet)…” Forrás: MTA.hu: teljes cikk > 

 

Felmérés: Nagyon sokan megbánták azt a szakot, amit fiatalon tanultak 

Szlovákia lakosságának majdnem fele, 49 százaléka ma teljesen más szakot választana, mint amit fiatal korában tanult - derült ki a 

Go4insight júliusi felméréséből. Ha a szlovákok ma újra megválaszthatnák a középiskolai vagy egyetemi tanulmányi területüket, 

leggyakrabban az egészségügyi szakmát választanák. A második legnépszerűbb újra választott szakterület a programozás és az 

informatika.” […] A megkérdezettek leginkább azt sajnálják, hogy nem tanultak meg eléggé egy idegen nyelvet, illetve, hogy kevés 

hasznos tudást halmoztak fel az informatika terén…” Forrás: Parameter.sk: teljes cikk > 

Szádalmás adott otthont a magyar iskolák tanévnyitójának 

A Szlovákiai Magyar Iskolák XXIII. Országos Tanévnyitó Ünnepsége Szádalmáson, szeptember másodikán a református 

templomban ökumenikus istentisztelettel kezdődött, hol Varga Zoltán esperes helyettes, szádalmási lelkipásztor prédikációjában az 

értékekről, a hitről beszélt. […] A tanévnyitó ünnepi beszédében Fekete Irén, a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségének 

elnöke rövid visszatekintést nyújtott az elmúlt időszakról. […] Az országos tanévnyitókon hagyománnyá vált a Pedagógus Szolgálati 

Emlékérem átadása és a pályakezdő pedagógusok bemutatása…” Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Videó: Csicsay Csaba rendőrkutya-kiképzővel beszélgettünk   

Csicsay Csaba neve mára megkerülhetetlen a kinológia színterén nem csupán országos vagy európai, de világszinten is. […] Az 

egyébként városi rendőrként dolgozó Csicsay Csaba szakmai sikere külső szemmel megítélve mindenképpen abban áll, hogy 

harmincöt évnyi tanulás, megfigyelés, edzés után úgy érzi, még mindig van mit elsajátítania, hiszen ahogy mondta, ez egy véget 

nem érő tanulási folyamat. […] Ahhoz azonban, hogy eredményesek legyünk, nem elég az értelem, az érzelem, hangsúly, hanglejtés, 

fegyelem, következetesség olyan faktorok, amelyek elengedhetetlenek a sikeres kiképzéshez…” Forrás: Ma7.sk: teljes cikk >  

„Az örökség” vendégelőadása a szőgyéni kultúrház színpadán 

Szeptember első hétvégéjén érkezett a Komáromi Jókai Színház társulata Szőgyénbe Az örökség című darab bemutatására. A telt 

házas előadás megrendítő társadalmi és szociális problémát tárt a néző elé. Kortárs darab, kortárs gondok, kicsiny település, roma 

telep, előítéletek, a világ fájdalmának és keservének egy szelete – ezek a darab jellemzői. […] Jusztina szerepében Szvrcsek Anita 

színművésznőt láthatta a közönség, aki Alakítás díjat kapott a tavalyi évben a Magyar Színházak 34. Kisváradi Fesztiválján a szerep 

megformálásáért. A kortárs darabot Rédli Károly rendezte, melynek felújított változatában a szlovákiai Gömör a történet 

helyszíne…” Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Kritika: Magyar-szlovák rendezésű film is szerepel a velencei fesztivál versenyprogramjában 

A magyar-szlovák rendezésű, "Magyarázat mindenre" című film is bemutatásra kerül pénteken a 80. Velencei Nemzetközi 

Filmfesztiválon a Horizontok versenykategóriában induló 18 film között. […] Reisz Gábor rendező nagyon kritikusan, de egyúttal 

empatikusan ábrázolja a megosztott magyar társadalmat. […] Paradox módon a szlovák Audiovizuális Alap az egyetlen, amely 

támogatásban részesítette ezt a filmet, mivel Magyarországon semmiféle támogatásban sem részesült" – konstatálta Prikler Mátyás, 

a film szlovák társ producere. […] Generációs filmet készíteni nem egyszerű feladat, ha valaki direkt ezt akarja megcsinálni, jó 

eséllyel kudarcot vall. A film nem kapott támogatást, mert nem is kértek hozzá: az alkotók sosem adták be a pályázatot. […] A 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 
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https://mta.hu/esemenynaptar/2023-09-05-kiss-levente-legyozhetetlen-novenykorokozok-szekfoglalo-eloadas-4905
https://parameter.sk/nagyon-sokan-megbantak-azt-szakot-amit-fiatalon-tanultak-mutatjuk-ma-hol-helyezkednenek-el-legtobben
https://felvidek.ma/2023/09/szadalmas-adott-otthont-a-magyar-iskolak-tanevnyitojanak/
https://ma7.sk/video/kavezo/egyik-kutya-masik-eb-csicsay-csaba-rendorkutya-kikepzovel-beszelgettunk-video
https://felvidek.ma/2023/09/az-orokseg-vendegeloadasa-a-szogyeni-kulturhaz-szinpadan/


       

 

UKRAJNA/KÁRPÁTALJA 

rendező inkább azt akarja megmutatni, hogy milyen abszurd és egészségtelen, hogy a politika mennyire belemászott a 

mindennapjainkba…” Forrás: Bumm.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Interjú: Kassai Csongor, színész 

Hosszú utat tett meg a pályán. Kiskövesdről indult, Bodrogszerdahelyen volt kisiskolás, Kassán érettségizett, a színművészeti 

főiskolát Pozsonyban végezte. A diploma átvételét megelőzően négy darabban szerepeltem a Nemzetiben. Két Shakespeare-

vígjátékban, egy mesejátékban és egy szlovák történelmi drámában. […]A prágai Nemzetiben most egy nagy sikerű előadás, a 

Csokor vízimanója. Karel Jaromír Erben 1853-ban megjelent balladagyűjteménye alapján készült az előadás a SKUTR-duó, Martin 

Kukučka és Lukáš Trpišovský rendezésében, akikkel nem ez az első közös munkája. [...] Többször játszottam fizikai színházi 

előadásokban. Piszkos vagy, izzadt, fáradt, mindened sajog egy ilyen előadás után…” Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

A párkányi ovi, amelyért tüntettek, változás nélkül kezdi meg a tanévet 

Párkányban a 2023/2024-es tanévet a megszokott menetrendben kezdhetik el az önkormányzati óvodák, de szinte biztos, hogy ebben 

a formában utoljára. Az óvodák racionalizációja év végén ismét terítékre kerül. […] A Hársfa utcai óvodában összesen 44 óvodással 

számolnak az új tanévben…” Forrás: Napunk.sk: teljes cikk > 

Múltidéző: Magyar partizánok is harcoltak a szlovákokkal a nácik ellen, csak feledésbe merültek 

Bár „szlovák nemzeti”-nek hívják, az 1944-es náciellenes szlovákiai felkelés valójában nemzetközi volt, és a magyarok sem 

maradtak ki belőle. […] A felkelés első időszakában, vagyis 1944. augusztus 29. után körülbelül 300–500 magyar kapcsolódott be 

a harcokba a nácik ellen, de a pontos számukat ma senki nem tudja megmondani. Két főbb magyar partizáncsoport harcolt a felkelés 

keretében. Az egyik a Petőfi Sándor nevet viselte, és főleg Dél-Szlovákia középső területein tevékenykedett. […] A másik jelentős 

csoportot Nógrádi Sándor, az egyik leghíresebb magyar ellenálló vezette…” Forrás: Napunk.sk: teljes cikk > 

Vélemény: Ódor Lajos a szlovákiai magyar Obama? 

Ódor Lajos Szlovákia első magyar nemzetiségű miniszterelnöke. Emiatt többen hasonlították már Barack Obamához, hasonló 

mérföldkőnek értékelve kinevezését. De mit jelent a megválasztása a magyar kisebbség politikai céljai felől nézve? Ódor Lajos 

nemzetiségével kezdetben sokan nem tudtak mit kezdeni, hiszen meglehetősen esetlenül merült fel. Mivel a szlovák többség nagy 

része egyáltalán nem tudott róla, a jelölés körüli időszak politikai vitáiban nem esett róla szó. Nehéz így nagy áttörésként értékelni. 

[…] Az új szlovák nacionalizmus egyszerre tud szóban őszintén magyarbarát lenni, és ellenezni a nemzetiségek (különösen a 

magyarok) nyelvi és kulturális egyenlőségét. Fenntartja a nyelvi egyenlőtlenséget az államnyelvet a kisebbségi nyelvek fölé rendelő 

államnyelvtörvénnyel, a mára teljesen anakronisztikus […] nyelvrendőrséggel…” Forrás: Napunk.sk: teljes cikk > 

 

Tanévnyitó a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Szakgimnáziumában 

Hagyományosan ökumenikus istentisztelettel és az első évfolyamosok szimbolikus felavatásával tartották meg a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Főiskola (II. RF KMF) Szakgimnáziumának tanévnyitó ünnepségét péntek délelőtt a beregszászi római 

katolikus Szent Kereszt felmagasztalása templomban. […] Összesen több mint 340 diákkal, köztük 111 első diákkal kezdi meg idei 

tanévét a szakgimnázium…” Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > 

Különleges tanévnyitó a Beregszászi Kossuth Lajos Líceumban 

Ünnepélyes tanévkezdéssel nyitotta meg kapuit a Beregszászi Kossuth Lajos Líceum. Elsőként az intézmény igazgatója köszöntötte 

az egybegyűlteket. Zseltvay-Vezsdel Emese elmondta: „Az idei tanévet 38 kis elsős diák kezdi meg a líceumban. Az intézményben 

idén a tanévet ötszázötvenhat diák kezdi meg…” Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > 

23 diákkal gyarapodott a Munkácsi Szent István Líceum 

A tanévnyitó ünnepség az intézmény nagytermében vette kezdetét. Kristofori Olga igazgatónő köszöntötte az egybegyűlteket, majd 

egy kisfilm keretében bemutatkoztak a líceum új diákjai, akiktől azután élőben a színpadon is láthattunk egy összeállítást. […]A 

2001-ben alapított tanintézményben jelenleg 17 főállású és óraadó tanár látja el az oktatás és nevelés feladatát 47 gyerek számára.  

https://www.bumm.sk/kultura/2023/09/01/magyarazat-mindenre-egy-magyar-szlovak-rendezesu-film-is-bemutatasra-kerul-velenceben
https://napunk.dennikn.sk/hu/3548900/magyarazat-mindenre-reisz-gabor-megcsinalta-a-2020-as-evek-megall-az-idojet/
https://ujszo.com/kultura/kiskovesdrol-jutott-el-pragaba
https://napunk.dennikn.sk/hu/3549546/a-parkanyi-ovi-amelyert-tuntettek-valtozas-nelkul-kezdi-meg-a-tanevet-de-az-atszervezes-terve-ujra-elokerul/
https://napunk.dennikn.sk/hu/2986586/magyar-partizanok-is-harcoltak-a-szlovakokkal-a-nacik-ellen-csak-feledesbe-merultek/
https://napunk.dennikn.sk/hu/3547382/odor-lajos-a-szlovakiai-magyar-obama-sokkal-inkabb-az-mint-elsore-gondolnank/
https://karpataljalap.net/2023/09/02/111-elsos-diak-kezdi-meg-tanulmanyait-ii-rakoczi-ferenc-karpataljai-magyar-foiskola-szakgimnaziumaban
https://karpataljalap.net/2023/09/03/kulonleges-tanevnyito-beregszaszi-kossuth-lajos-liceumban
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[…] Az ünnepség a munkácsi Szent Márton római katolikus templomban folytatódott, ahol Molnár János beregszászi római 

katolikus plébános, bereg-ugocsai esperes, a Munkácsi Egyházmegye püspöki helynöke celebrálta a tanévnyitó szentmisét…” 

Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > 

Beszélgetés: Páva Judit, a Rákóczi Szövetség nagyszőlősi koordinátora 

A Rákóczi Szövetség 1989 óta végez áldozatos munkát a határon túli magyarság ügyében. […] A helyi iskolaválasztási program 

aktuális tudnivalóiról Páva Juditot, a Rákóczi Szövetség nagyszőlősi régiójának koordinátorát kérdeztük. […] Tavaly 1090 

kárpátaljai, az idén pedig 890 magyar elsős kapott támogatást. Mikor indult és hogyan zajlik a program Kárpátalján? […] A magyar 

iskolaválasztási program elsőként a szórványban indult el… […] Nyílt titok, hogy az elmúlt években egyre több ukrán nemzetiségű 

íratja magyar iskolába a gyermekét. Őket is támogatják? Teljesen mindegy, hogy a gyermek szülei ukránok vagy magyarok. […] 

Csökkent vagy nőtt a magyar iskolába iratkozók száma? Egyre kevesebb a magyar iskolába járó gyerek…” Forrás: Kiszo.net: teljes 

cikk > 

 

Politikum: Vučić Szabadka díszpolgára - Megrongálták a magyar feliratokat Szabadkán 

Jól láthatóan a tettesek szétverték a magyar nemzeti színekre festett betűket, amelyeket még július 28-án helyeztek el az autópálya 

északi feljárójánál, Palicsnál. A szerb nyelvű cirill kiírás érintetlennek látszik. […] Pásztor István is reagált a Szabadka község 

magyar feliratait érő vandál incidensre. […] Vučić elnöknek üzentek, de nekünk jobban fáj. […] Erőteljesen elítélte azt a vandál 

cselekedetet, amely Szabadkán történt szombaton éjszaka Tomislav Žigmanov kisebbségügyi miniszter, aki személyesen is 

ellátogatott Palicsra és Békova határába. […] Városnapot ünnepel Szabadka, ebből az alkalomból díszülést tart a Város Képviselő-

testület, amelyen Aleksandar Vučić államfő vehette át a díszpolgári elismerést. […] A hatalmon lévők – legyen szó bármelyik 

pártról – szeretnek szobrokat emelni, díjakat alapítani és osztani, nyomot hagyni maguk mögött. […] „Vučić nem járult hozzá a 

város fejlődéséhez és semmi sem köti Szabadkához…” Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > teljes cikk 

4 > teljes cikk 5 > teljes cikk 6 > teljes cikk 7 > teljes cikk 8 > 

A 71. Kanizsai Írótábor 

A Népkertben, az Írótábor alapítóinak szobránál, koszorúzással kezdődött a 71. Kanizsai Írótábor. […] A Koncz-Dobó 

szoborpárosnál Verebes Ernő mondta el ünnepi megnyitóbeszédét, amely címe: Az eszmevilágok határán – háborúban a 

párbeszéddel. […] A Cnesa Oktatási és Művelődési Intézmény előcsarnokában Kávai Anna Öltésekkel a Kárpát-medencében nevet 

viselő, népihímzés-kiállítását Silling István néprajzkutató, az MTA külső köztestületének tagja nyitotta meg. […] Verebes György 

festőművész alkotásainak kiállítására a Dobó Tihamér Képtárban került sor, melyet Ninkov-Kovačev Olga művészettörténész, az 

MTA külső köztestületének tagja nyitott meg. Este Művésztelepeink egykor és ma címmel kerekasztal-beszélgetést tartottak. […] 

Az Életjel Kiadó gondozásában megjelent az MTA külső köztestületi tagjának, Gábrity Molnár Irén: Kutatások metszete (A 

vajdasági magyarság helyzetelemzése) című kötete, mely kapcsán a szerző Dévavári Beszédes Valériával folytatott beszélgetést. 

[…]  Vajdasági Magyar Művelődési Intézet gondozásában jelent meg Földön látszik, égen jár – A nap, a hold, a csillagok címmel 

Resóczki Vázsonyi Csilla és Raffai Judit, az MTA külső köztestületi tagjának néprajzi foglalkoztató füzete. […] A zEtna kiadványa 

Sándor Zoltán Apátlanok című kötete…” Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Bartók népdalgyűjtő körútjára emlékeztek Horgoson 

Bartók Béla 1906-ban járt Horgoson, egy barátjával vendégeskedett a településen, ahol közben meghallott egy leányt énekelni, s e 

dal hatására döntött úgy, hogy lejegyzi ezt több másikkal együtt. A faluban 2006 óta emlékeznek meg erről a népdalgyűjtő körútról. 

[…] Halász György, az Órás Villa Polgárok Egyesületének elnöke, a Bartók-dallamok program szervezője köszöntötte az 

egybegyűlteket. A villa falán elhelyezett emléktáblát idén is megkoszorúzták…” Forrás: Vajma.info: teljes cikk > 

Videó: Évadnyitó az Újvidéki Színházban 

Nem akármilyen időszak előtt áll az Újvidéki Színház, ugyanis ebben az évadban ünnepli alapításának 50. évfordulóját. 1974. január 

27-én volt a Macskajáték bemutatója, ennek évfordulója a színház születésnapja. […] Lénárd Róbert, az Újvidéki Színház művészeti 

vezetője elmondta: Az 50. születésnapot januárban fogjuk megünnepelni. Erről egyelőre annyit árulnék el, hogy Urbán András fog 

rendezni egy előadást, ami vélhetőleg össze fogja foglalni az 50 évünket, vagy reflektálni fog arra, hogy hol tartunk és kik vagyunk 

mi, Újvidéki Színház ebben a pillanatban. Az évad szeptember 16-án kezdődik, ekkor mutatják be a Nemo kapitányt, a musical 

rendezője Puskás Zoltán…” Forrás: Rtv.rs: teljes cikk > 

https://karpataljalap.net/2023/09/02/23-diakkal-gyarapodott-munkacsi-szent-istvan-liceum
https://kiszo.net/2023/09/03/hanyan-valasztanak-magyar-iskolat-karpataljan-%e2%94%82-kiszo-interju/
https://kiszo.net/2023/09/03/hanyan-valasztanak-magyar-iskolat-karpataljan-%e2%94%82-kiszo-interju/
https://www.magyarszo.rs/hu/5331/vajdasag_szabadka/292219/Megrong%C3%A1lt%C3%A1k-a-magyar-feliratokat-Palics-bej%C3%A1rat%C3%A1n%C3%A1l-%C3%A9s-a-b%C3%A9kovai-k%C3%B6rforgalomn%C3%A1l-Szabadka-rong%C3%A1l%C3%A1s.htm
https://www.magyarszo.rs/hu/5331/kozelet/292222/P%C3%A1sztor-Istv%C3%A1n-Vu%C4%8Di%C4%87-eln%C3%B6knek-%C3%BCzentek-de-nek%C3%BCnk-jobban-f%C3%A1j.htm
https://szmsz.press/2023/09/03/zigmanov-szerbia-mindenki-otthona/
https://www.magyarszo.rs/hu/5330/kozelet/292123/Szabadka-d%C3%ADszpolg%C3%A1ra-lett-Aleksandar-Vu%C4%8Di%C4%87-Aleksandar-Vu%C4%8Di%C4%87-Szabadka.htm
https://www.magyarszo.rs/hu/5330/kozelet/292123/Szabadka-d%C3%ADszpolg%C3%A1ra-lett-Aleksandar-Vu%C4%8Di%C4%87-Aleksandar-Vu%C4%8Di%C4%87-Szabadka.htm
https://www.rtv.rs/hu/vajdas%C3%A1g/szabadka-napja-2023_1472349.html
https://szmsz.press/2023/09/03/diszpolgarok/
https://szmsz.press/2023/09/01/csonka-aron-az-szhp-es-a-vmsz-azt-is-megszavazhatjak-hogy-visszafele-folyik-a-tisza/
https://szmsz.press/2023/09/01/vucic-pasztor-istvannak-velem-egyutt-helyettem-meg-elottem-meg-kellett-volna-kapnia-a-diszpolgari-cimet/
https://www.magyarszo.rs/hu/5330/kultura/292110/Magyarkanizsa-a-tal%C3%A1lkoz%C3%A1sok-%C3%A9s-p%C3%A1rbesz%C3%A9dek-sz%C3%ADnhelye-kanizsai-%C3%ADr%C3%B3t%C3%A1bor.htm
https://www.magyarszo.rs/hu/5331/kultura/292182/Alkot%C3%A1s-%C3%A9s-p%C3%A1rbesz%C3%A9d-kanizsai-%C3%ADr%C3%B3t%C3%A1bor.htm
https://www.rtv.rs/hu/vajdas%C3%A1g/71.-kanizsai-%C3%ADr%C3%B3t%C3%A1bor_1472350.html
https://www.vajma.info/cikk/kultura/15925/Bartok-nepdalgyujto-korutjara-emlekeztek-Horgoson.html
https://www.rtv.rs/hu/kult%C3%BAra/%C3%A9vadnyit%C3%B3-az-%C3%BAjvid%C3%A9ki-sz%C3%ADnh%C3%A1zban_1472640.html


       

 

AUSZTRIA 

 

SZLOVÉNIA/MURAVIDÉK 

 

Videó: Silling Istváné a 71. Kanizsai Írótábor vándorkulacsa 

Silling István érdemelte ki az írótábor díját, a Vándorkulacsot. A bácskertesi néprajzkutató új kötetét is bemutatták, a Forum 

gondozásában megjelent monográfiában a kupuszinai népviselet történetét dolgozta fel, […] Silling István, néprajzkutató: „A díj 

egy meglepetés, hiszen, ahogy már mondtam, olyan díjakat kaptam eddig, mintha befejeztem volna a tevékenységemet, és lám most 

a vajdasági magyar írók felfedezik a néprajzkutatót…” Forrás: Rtv.rs: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

 

Podcast: Magyar bronzérmes a kémiai diákolimpián 

Bronzéremmel tért haza a Zürichben megrendezett 55. Nemzetközi Kémiai Diákolimpiáról Vecsernyés-Handl Rahel, a kismartoni 

Kurzwiese Gimnázium végzős tanulója. A július végén megrendezett tanulmányi versenyen 89 országból 348 diák vett részt. 

Vecsernyés-Handl Rahel a nemzetközi kémia olimpiáról mesélt rádiónknak…” Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Két évtizedes évforduló Felsőpulyán 

Nagyszabású gálaműsorral ünnepelte megalakulásának 20. évfordulóját szombaton, szeptember 2-án a Közép-Burgenlandi Magyar 

Kultúregyesület. A felsőpulyai tanácsházán számos díszvendég is megtisztelte a jubileumi rendezvényt…” Forrás: Volksgruppen.at: 

teljes cikk > 

A Felsőőri Kétnyelvű Gimnáziumban is felkészültek az új tanévre 

Az új tanévre való felkészülés teljes gőzzel folyt a napokban. Az utóvizsgák és a felvételi vizsgák mellett az új diákok és szülők 

számára ismerkedési délutánt is szerveztek a Kétnyelvű Gimnáziumban Felsőőrben. Az idei magyar-német két tanítási nyelvű 1M 

osztályban a leendő elsősök 20-an lesznek, akiknek nagy része burgenlandi, csak kis számban vannak, akik a határ túloldaláról, 

Magyarországról ingáznak Felsőőrbe – hangsúlyozta Zsótér Iris igazgató…” Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Előadás: Nők a két világháború között 

A Bornemissza Péter Társaság, a magyar értelmiségi műhely új évadot indít történelmi előadásokkal és beszélgetésekkel. A 

hivatalos évadnyitó előtt, vasárnap, szeptember 3-án Sipos Balázs, az ELTE docense érkezik Bécsbe. Az előadása témája: Nők a 

két világháború közötti Magyarországon. […] Az előadást követően a hallgatóságnak lehetősége lesz kérdéseket feltenni és 

beszélgetésbe bocsátkozni. Ez az interaktív forma a Bornemissza Péter Társaság rendezvényeinek egyik alapköve. A beszélgetéshez 

Bertényi Iván történész, a Bécsi Történeti Intézet igazgatója, Bornemissza Társaság régi támogatója is hozzászól…” Forrás: 

Volksgruppen.at: teljes cikk > 

 

Podcast: Iskolakezdési körkép Muravidéken 

2023. szeptember 1-jén Szlovéniában 194 ezer diák tért vissza a tanintézetekbe, illetve kezdte meg általános és középiskolai 

tudásszerzését. Ide tartoznak a Muravidék kétnyelvű iskoláinak tanulói és diákjai is. Nevezetesen a öt kétnyelvű általános iskolában 

ebben az iskolaévben 864 fiatal gyarapítja tudását, a Lendvai Kétnyelvű Középiskolát 306 diák látogatja. Munkatársaink valamennyi 

iskolába ellátogattak: Fehér Ilona Pártosfalván, Gerebic Betina Dobronakon és Göntérházán, Szabó Szuzi Lendván az 1. és 2. számú 

KÁI-ban járt, Botka Ágnes pedig a Lendvai KKI-ban érdeklődött…” Forrás: Rtvslo.si: teljes cikk > 

A Muravidéki Pedagógusok Egyesületének (MPE) tanévkezdő szakmai napja 

A Muravidéki Pedagógusok Egyesülete (MPE) augusztus 28-án szervezte meg tanévkezdő szakmai napját a muravidéki kétnyelvű 

óvodák és iskolák pedagógusainak. Az 1. Sz. Lendvai KÁI új melléképületének előadótermében tartott, „Kihívások és élmények a 

pedagógiában” című konferencia iránt nagy volt az érdeklődés. [...] Karakatič Betti, az egyesület új elnöke üdvözölte a szép számban 

egybegyűlt kollégáit. Az idei, már 14. szakmai napra több mint 120 pedagógus érkezett. [...] A konferencia témájával összhangban 

Deliága Éva budapesti gyermekpszichológus és terapeuta előadása következett: a szakember az agresszió megelőzéséhez és 

kezeléséhez adott néhány tanácsot …” Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

 

 

 

https://www.rtv.rs/hu/kult%C3%BAra/v%C3%A9get-%C3%A9rt-a-71.-kanizsai-%C3%ADr%C3%B3t%C3%A1bor_1472519.html
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/silling-istvan-kapta-vandorkulacsot
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3222527/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3222597/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3222561/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3222521/
https://www.rtvslo.si/mmr/hirek/terepjaro/uj-erovel-az-uj-tanevbe/679949
https://nepujsag.net/muravidek/14745-alkalmazkodni-kell-a-v%C3%A1ltoz%C3%A1sokhoz.html
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HORVÁTORSZÁG  

Videó: Beiskolázási csomag a magyar iskolát választóknak 

Az anyanyelven való tanulás fontosságát, identitásmegőrző jellegét hangsúlyozta a beiskolázási csomagok átadására érkezett 

gyerekeket és szülőket köszöntő beszédében Csapó Nándor, a Horvátországi Magyar Pedagógusok Fórumának (HMPF) elnöke. 

Beszélt a szakmai szervezet több éve tartó, A horvátországi magyar oktatásért elnevezésű programjának a jelentőségéről, arról, hogy 

a HMPF különböző programokon keresztül támogatja a magyar oktatást, a magyar intézményeket. Köszönetet mondott a szülőknek 

a magyariskola-választásért és a program támogatóinak is, többek között a magyar Miniszterelnökség Nemzetpolitikai 

Államtitkárságának és a Bethlen Gábor Alapnak…” Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Együtt a horvátországi magyar oktatásért címmel tartották tanévnyitó konferenciájukat a pedagógusok 

Második alkalommal szervezte meg „Együtt a horvátországi magyar oktatásért” című konferenciáját a Horvátországi Magyar 

Pedagógusok Fóruma (HMPF) Kopácson, a Tangazdaság és Ifjúsági Központban, ahová [...] minden kisebbségi magyar oktatásban 

dolgozó magyar pedagógus meghívást kapott. [...] A konferencia első előadója Csapó Nándor, a HMPF elnöke, a horvát 

Tudományos és Oktatási Minisztérium nemzetiségi igazgatóságának a vezetője volt. [...] Az előadók között volt még Andócsi János, 

az eszéki HMOM Központ igazgatója és Varga Erna tanügyi főtanácsos is, akik az igazgatók és a pedagógusok vállán lévő 

felelősségről, a jövő oktatásbeli kihívásairól beszéltek a közel 40 megjelent tanügyben dolgozónak…” Forrás: Kepesujsag.com: 

teljes cikk > 

Műfordítói tábor Lakiteleken 

Idén nyolcadik alkalommal tartották meg a Németh László műfordítói tábort Lakiteleken, a Hungarikum Ligetben, csaknem hetven 

résztvevővel, akiket Balogh Csaba, Magyarország pozsonyi nagykövete köszöntött. A táborban az eszéki magyar tanszék is 

képviseltette magát. [...] Az augusztus 21. és 27. között rendezett tábor szakmai vezetője Kiss Gy. Csaba Széchenyi-díjas 

irodalomtörténész volt. Az eszéki bölcsészettudományi kar Magyar Nyelv és Irodalom Tanszékének hallgatói közül minden évben 

valaki részt vesz a táborban. [...] A tábor célja a közép-európai kortárs irodalom fordítások által történő népszerűsítése. Az idén 

ukrán, szlovák, szlovén, lengyel, szerb és horvát szerzők szövegeit fordították magyarra a résztvevők, tudtuk meg Bockovac 

Tímeától, az MTA külső köztestületének tagjától…” Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk 2 > 

 

Két új határátkelő megnyitásáról állapodott meg Románia és Magyarország 

Két új határátkelő létesítéséről állapodott meg Románia Magyarországgal pénteken Temesváron – írja Szijjártó Péter a Facebook 

oldalán. Kübekháza és Óbéba, illetve Magyarcsanád és Csanád között lesznek az új határátkelők. Ezzel tizenkettőről tizennégyre 

nő az átkelőhelyek száma országaink határán…” Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > 

Rövidesen épülhet az Erdélyi Történeti Múzeum új épülete 

Október elsején hivatalosan elkezdődhet az Erdélyi Nemzeti Történeti Múzeum (MNIT) által kezdeményezett nagyszabású 

múzeumépítési projekt, amelyre az országos helyreállítási tervből nyert támogatást az intézmény. […] Geanina Simion, a MNIT 

közönségkapcsolatok részlegének vezetője érdeklődésünkre elmondta: az új múzeumépület a lehető legkorszerűbb kiállítóterekkel, 

restauráló műhelyek berendezésére alkalmas helyiségekkel rendelkezik majd, és az európai szabványoknak megfelelő 

körülményeket biztosít a gyűjtemények tárolására is. A háromszintesre tervezett épületegyüttest Szászfenesen építik meg, az ottani 

önkormányzat körülbelül egy évvel ezelőtt adott át egy 12 ezer négyzetméteres telket erre a célra. A belvárosi, Karolina téri épületet 

is tovább használja majd a múzeum, főleg időszakos kiállítások bemutatására…” Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Kiállítás: Időutazás az olaszteleki Daniel-kastélyban 

Egyedi és különleges történelmi kalandozást kínál a látogatóknak az olaszteleki Daniel-kastély 1680 újratöltve című kiállítása. […] 

A korszerű, interaktív tárlat, mely a legújabb múzeumi ismeretterjesztő módszerek felhasználásával kínál betekintést, a Danielek 

életvitelére, tágabb értelemben az Erdély aranykorának is nevezett időszakra. A kiállítást a kastélyszálló tulajdonosai, a Rácz 

házaspár, Lilla és Attila álmodták meg. A kiállításról Rácz Lilla elmondja, reményeik szerint a látogató „érdekes, emberi, 

megközelíthető módon fog olyan történeteket és helyi vonatkozású történelmi ismereteket megtudni, amelyek szervesen 

kapcsolódnak a kastély történetéhez.  […] A tárlat kurátora Kinda István, a Székely Nemzeti Múzeum néprajzkutatója, az MTA 

külső köztestületének tagja. Rácz Lilla elmondta, nagyon szorosan együttműködtek Fehér János vargyasi művészettörténésszel, 

illetve munkájukat médiaszakemberek, színészek is segítették…” Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

https://kepesujsag.com/beiskolazasi-csomag-a-magyar-iskolat-valasztoknak-2/
https://kepesujsag.com/kiosztotta-beiskolazasi-csomagjait-a-horvatorszagi-magyar-pedagogusok-foruma-2/
https://kepesujsag.com/egyutt-a-horvatorszagi-magyar-oktatasert-cimmel-tartottak-tanevnyito-konferenciajukat-a-pedagogusok/
https://kepesujsag.com/muforditoi-tabor-lakiteleken/
https://transtelex.ro/kozelet/2023/09/01/hataratkelo-romania-magyarorszag
http://szabadsag.ro/-/rovidesen-epulhet-az-erdelyi-torteneti-muzeum-uj-epulete
https://www.3szek.ro/load/cikk/160243/idoutazas-az-olaszteleki-daniel-kastelyban


       

 

Beszámoló: Közel 1200 résztvevő a 30. EKE Vándortáborban Sztánán 

Számokban röviden és tömören így lehetne összesíteni az idei jubileumi, Sztánán szervezett Erdélyi Kárpát-Egyesület (EKE) 

Vándortábor eredményeit: 1049 résztvevő és 129 szervező, 773 sátorozó, napi 25 túra három napon keresztül, 35 970 km gyaloglás, 

2 562 km kerékpározás, 564 km lovaglás, 225 km szaladás, 26 különböző program… […] Hétfőn, a nulladik napon, hadi 

készültségben vártuk a korábban érkezőket…” Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Összeállította: Bóna László 

http://szabadsag.ro/-/kozel-1200-resztvevo-a-30-eke-vandortaborban-sztanan

